אוניברסיטת תל אביב

בית-הספר להנדסת חשמל 

עקרונות ברשתות תקשורת. 0510-6402
סמסטר ב' תשס"ו
מבחן מסכם
· המבחן כולל ארבע שאלות – יש לענות על כולן.  בשאלה ארבע בלבד קיימת בחירה בין הסעיפים.
· משך הבחינה: 2 שעות ו-20 דקות.
· מותר כל חומר עזר כתוב!
· השאלות אינן שוות בערכן.

בהצלחה!

ד"ר יובל שביט
שאלה 1 (26 נקודות)
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לפניכם מתג Batcher-Banyan  הניחו שהיציאות ממוספרות מאפס (למעלה) ועד 7.

1. עבור פרמוטצית הכניסה הנתונה משמאל הראו (על  גבי השרטוט):

a. עבור כל קו היציאה מדרגת המיון 4X4 איזו חבילה תשודר
b. עבור כל קו היציאה מדרגת המיון 8X8 איזו חבילה תשודר
2. הניחו שסדרת הכניסה לרשת Banyan הינה 5,7,0,3,6,4,2,1 (הספר השמאלי בסדרה הוא הקלט לכניסה העליונה במתג.) וכן שאם יש התנגשות פנימית יקודם הערך הנמוך מהמתנגשים.  אילו מהחבילות תקודמנה?
שאלה 2 (32 נקודות)
נתון גרף בו פלוג הדרגות חזקתי (power-law)  כלומר הסכוי למצוא צמת מדרגה i יורד פולינומיאלית ב- i.  עבור כל אחד הטרנספורמציות הבאות ציינו אם הגרף שיתקבל שומר (בערך) על תכונת ה- power law של החזקות.  אם הגרף מתנתק, התייחסו לתת הגרף הקשיר הגדול ביותר.
יש לנמק את התשובה במספר משפטים.

1. הוספת צמת ע"י חבורו לצמת עם הדרגה הגדולה ביותר הגרף
2. הוספת צמת ע"י חבורו לצמת אקראי בגרף

3. הסרת הצמת בעל הדרגה הגבוהה ביותר 
4. הסרת כל הצמתים שדרגתם בגרף המקורי הייתה 1.
5. שכפול הגרף וחבור שני החלקים ע"י קשת בין צמת אקראית אחת מכל העתק של הגרף
6. שכפול הגרף וחבור שני החלקים ע"י קשת בין הצמתים עם הדרגה הגבוהה ביותר בשני ההעתקים של הגרף
7. עבור כל מעגל בגרף הסרת קשת אקראית עד לקבלת עץ
8. הוספת צמת ע"י חיבורה למספר כלשהו של צמתים בגרף המקורי
שאלה 3 (24 נקודות)
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1. רשמו את תוצאת בצוע  traceroute בין הצמתים המסומנות ב-X וב-Y בשני הכוונים. 

תארו את אופי הגרף המתקבל עם מצרפים את תוצאת בצוע מספר רב של traceroute בים ממשקים שונים של הנתבים בציור זה

2. שאלה 4 (18 נקודות)
בשאלה זו יש לענות על 3 מהסעיפים הבאים:

1. קריטריון QoB מתאים בעיקר לסווג צמתים ברשתות power law. נמקו האם המשפט נכון או לא.

2. ברשת gnutela ה- ultra-peers מחוברים כ- power law.  נמקו האם המשפט נכון או לא.

3. ה- churn ברשתות peer-to-peer עוזר למנגנוני החפוש ברשת.  נמקו האם המשפט נכון או לא.
4. מה הבעיה שפותר Paris Traceroute.
5.  בעת  בצוע traceroute מקבלים השהיות הולכות וגדלות המיצגות את ההשהיה round-trip לצמתי הביינים.  נמקו האם המשפט נכון או לא.

6. הסברו את המונח “price of anarchy”
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